



LOS CONFLICTOS SOCIALES

Las huelgas de Gulpúzcoa y Alcoy

SAN SEBASTIAN.—El gobernador ha dado cuenta de la marcha de la huelga, diciendo que anoche hubo en Tolosa algunas reuniones clandestinas, por lo cual envió allí fuerzas de Asalto. Hoy conferenciaron con el alcalde de Tolosa, que desconocía la celebración de aquellas reuniones. De madrugada—agregó—se registraron en dicha ciudad algunos incidentes entre los obreros, dando lugar a varias detenciones.

En San Sebastián la huelga pasa casi inadvertida. Los solidarios vascos y los comunistas continúan sin trabajar, pero los de la U. G. T. han acudido a sus faenas. La mayoría de los detenidos por los sucesos de ayer han sido puestos en libertad.

En Rentería el paro ha sido absoluto. La tranquilidad no se ha alterado un sólo instante. En Pasajes la huelga también es completa.

ALCOY.—Han empezado las violencias por parte de los huelguistas. Ayer, al anochecer, fueron rotas las lunas de algunos comercios. A un camión que estaba parado en la calle de Laret, le arrojaron una botella de gasolina y le prendieron fuego. Al mediodía, grupos diversos han tratado de impedir la recogida de basuras y han tenido que actuar los guardias de Asalto para despejar. Ha sido detenido un sujeto apellidado Sampere, por insultar a la fuerza pública.

Varios incidentes en Calatayud

ZARAGOZA.—La campaña remolachera, que comienza estos días ha despertado hondas preocupaciones por temerse incidentes que la interrumpían, como ha sucedido ya en Calatayud, donde un grupo de doscientos obreros huelguistas, muchos de ellos armados con pistolas, entraron violentamente en la fábrica azucarera, pretendiendo que pararan los trabajos. Algunos obreros de la fábrica se resistieron y esto determinó una colisión, de la cual resultaron tres heridos.

Ya en la calle, los revoltosos obligaron a cerrar el comercio en la ciudad. Los huelguistas piden que no se dé trabajo a los forasteros y algunos aumentos de jornal.

A mediodía estuvo reunido el Ayuntamiento de Calatayud con un representante de la Empresa y una comisión de obreros, para ver de resolver el conflicto.

Esta mañana, a las nueve, salieron precipitadamente de Zaragoza, en un autocamión, cuarenta guardias de Asalto, al mando de un teniente, con objeto de imponer el orden en Calatayud.

Se agrava la huelga de la Duro Felguera

OVIEDO.—Continúa la huelga de la Duro Felguera. La huelga tendrá derivaciones que agravan la situación. La fábrica Sociedad Ibérica del Nitrógeno ha cerrado hasta nuevo aviso por falta de gas, que le suministra la Duro Felguera. De no resolverse el conflicto durante esta semana, las consecuencias adquirirán mayores proporciones, pues podrá considerarse perdido el alto horno y la nueva batería de cok, donde se han suspendido los trabajos de conservación. Ayer, por orden del Sindicato, se retiró de sus puestos el personal encargado de los pasos a nivel en las vías. Se teme que el conflicto se extienda a la Cooperativa Eléctrica que suministra energía, con lo cual tendría que paralizarse el trabajo en todas las explotaciones mineras. La tranquilidad es completa y no han ocurrido incidentes. Los guardias de Asalto continúan pres-

Comentarios políticos

MADRID.—En los pasillos del Congreso continuaron los comentarios en torno a las intervenciones del Sr. Azaña en la sesión del miércoles. Se hacía resaltar, entre otras cosas, que, en otro tiempo, cuando los señores Prieto, Besteiro y otros, figuraban en la oposición, se solicitó en cierta ocasión que se trajera a la Cámara el expediente Picasso, y que el Gobierno que entonces presidía D. José Sánchez Guerra, no puso inconveniente en traerlo.

También fué objeto de vivos comentarios el resultado de la votación, toda vez que el Sr. Azaña parece que solicitó los votos de los republicanos, y, en este sentido, el resultado le fué francamente adverso.

La votación se hizo en la siguiente forma:

En contra del Sr. Azaña y a favor de la propuesta de los agrarios: Radicales, 50. Republicanos autónomos, 5. Federales, 4. Progresistas, 4. Conservadores, 7. Republicanos independientes, 11. Agrarios, 13. En total 100 votos en contra.

Votaron a favor: Socialistas, 81. Radicales socialistas, 24. Acción Republicana, 21. Izquierda, 7. Oiga, 7. Total, 142.

Estos datos ponen de manifiesto la derrota del Sr. Azaña, puesto que resultando los 81 votos de los socialistas, quedan 61 de los republicanos, que votaron en pro del jefe del Gobierno, frente a un centenar en contra.

También se comentaba que antes del advenimiento de la República ensalzó a varios hombres, como los señores Uamuno, Ortega y Gasset, Sánchez Román, Marañón y Ossorio y Gallardo, y que en la propaganda de entonces precisamente se atacaba a la falta de libertad, dándose el caso ahora de que esas personalidades se hayen disgustado por motivos análogos a los de entonces.

tando vigilancia. Los obreros protestan de que los guardias de Asalto hayan sido alojados en las escuelas que sostiene la Duro Felguera.

Continúa el conflicto de la mina del Fondón planteado desde hace dos meses y que afecta a más de 1.200 obreros. El alcalde convocó una reunión a la que asistieron representantes de obreros y de la empresa, pero no se llegó a un acuerdo. Los obreros se lamentan de que, a pesar de haber admitido el arbitraje en Asamblea, luego se le haya rechazado. El conflicto se encuentra en un período difícil que es difícil buscar la solución. Con este conflicto y el de la fábrica Duro Felguera, son 3.600 los obreros que en Langreo no perciben jornal.

Según noticias facilitadas por el gobernador, esta noche en la Felguera ha sido volado con dinamita un poste del tendido de energía eléctrica procedente de los Salios de Somiedo. A consecuencia de este acto de sabotaje la población quedó a oscuras. Para evitar la repetición de esta clase de hechos se han adoptado las precauciones debidas.

El gobernador tuvo conocimiento que durante la noche habían sido colocados 22 cartuchos de dinamita en otros tantos postes de la línea eléctrica que va desde la Duro Felguera a Tudela de Veguín. Ocho hicieron explosión, y la línea quedó destruída en una larga extensión. Como consecuencia de este atentado hoy faltó el fluido en las minas de Tudela de Veguín, Mieres y Olloniego, quedando en paro forzoso 1500 obreros.

El gobernador manifestó que extremaría la vigilancia en los tendidos eléctricos, para sorprender a los autores de estos actos de sabotaje, que serían castigados con la máxima energía. Se cree que estos actos están relacionados con la huelga que sostienen los metalúrgicos de la Duro Felguera.

TEMAS DEL DIA

En medio de todo, divertido

Es notable y hasta *loar* qué no decirlo? gracioso el élan con que la prensa ministerial trata ahora de justificar, como la cosa más natural del mundo, la audacísima doctrina sostenida por el jefe del Gobierno en su última intervención parlamentaria. Nunca pudimos sospechar que su carácter le acarrearía tan grandes dificultades ni les obligara a realizar volatinas tan divertidas. Podríamos citar varios ejemplos, pero nos parece más acertado recoger estas palabras que a propósito del asunto escribe «La Nación»:

«Por su parte, los amigos del Gobierno argüían la improcedencia de hablar de dictadura, porque en el Parlamento estaba siempre la válvula precisa para exteriorizar los sentimientos populares, en la suposición de que los diputados representan al país. Pero ya no hay que discutir nada de eso, porque todo ha quedado clarísimo desde el instante en que el Parlamento no puede hacer cosa alguna que no le agrade al Gobierno. Y ahora los periódicos incondicionales, sorprendidos por esta nueva actitud de la Dictadura republicana, y al frente de ellos «El Liberal», se desviven por explicarla, haciendo numerosos distingos entre «fiscalizar» y «revisar».

El periódico nombrado lo concreta diciendo que «fiscalizar sería demostrar al ministro que no había procedido con la discreción obligada en tales o cuales deportaciones», y añade que «revisar sería examinar todas las deportaciones, para lo cual harían falta indicios racionales de culpabilidad ministerial». La argumentación es tan deleznable como la nueva teoría, porque no es posible saber si es culpabilidad ministerial cuando se empieza por negar los medios para la fiscalización, que en este caso concreto son los expedientes en virtud de los cuales fueron decretadas las deportaciones, y cuyo examen ha sido denegado por el Gobierno. Estos pobres periódicos corristas se debaten en el caos a que les está conduciendo la acumulación de novedades inclassificables, porque ya no es posible saber si se trata de humorismo o de ext. avagancia».

En efecto si alguien dudara de la equivocación grandísima del Gobierno bastaría leer los artilugios de sus incondicionales para hacerse cargo de las torceduras equívocas y traspies en que a diario incurre.

Sigan sigan los de la vaselina untando grasa en el carro, mientras el pueblo entero presencia entretenido los resbalones a que dá lugar su exceso de lubricante.

Origen de una huelga

Conocer cómo se fraguan y por qué se mantienen determinadas huelgas es siempre muy interesante, pero lo es aún más cuando esos conflictos surgen del campo y de la organización a que pertenecen algunos de los colocados en los más altos puestos. Por ello recogemos hoy de un periódico asturiano el comentario que trasladamos a los lectores, por considerarlo con toda la autoridad que le presta su origen, referente a la reciente huelga minera planteada en aquella región.

Dice el mencionado diario que si antes calló prudentemente «no hay nada que impida denunciar, para que se entere toda Asturias, que los dirigentes del Sindicato Minero han lanzado insensatamente a 28.000 hombres a un movimiento estéril, que tuvo en colapso durante una semana a la economía de toda una región y que por añadidura ha venido a causar un perjuicio grave en infinidad de hogares propietarios. El secreto de todo está en que los dirigentes de la masa obrera se habían lanzado a prometer alegremen e a los obreros de las minas que no volverían a perder ni un sólo día de jornal. Llegó después la realidad implaceb e y tuvieron que recurrir a la farsa de una huelga con el propósito previo de agarrar se después a primer remedo de fórmula de solución que surgiera en las conversaciones. La táctica no es nueva en los usos y costumbres del socialismo español, pero incompatible con la seriedad que hay que poner en estas delicadas cuestiones. Declarar que una huelga al Gobierno, para mantener el espíritu en las masas, y sentarse en Madrid a la mesa con ese mismo Gobierno, es un plan maquiavélico que pinta de mano maestra la psicología de los dirigentes del socialismo en Asturias.»

Conviene que todo esto lo lean y conczcan los obreros, los verdaderos obreros que trabajan, y se enteren del papel que en muchas ocasiones se les hace representar por sus apóstoles que no es otro que el de una vaca ordeñada a veces, y otras el de un muro de carne humana muy propio para que los interesados «receptores» del proletariado puedan escalar los cómodos puestos al festín suado donde se rega saclar las apatencias que se esconden en esos apóstolos en que lo de menos es la redención de los humildes y lo que principalmente se persigue es la satisfacción de las propias ambiciones personalistas.

BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO PTAS. 10.000.000

CASA CENTRAL: SALAMANCA. — ZAMORA, 2

BANCA: Toda clase de operaciones. Préstamos y créditos personales y con garantía de valores.

CAMBIOS: Operaciones en moneda extranjera.

BOLSA: Compra-venta de valores.

DEPOSITOS DE VALORES

CUENTAS CORRIENTES: A la vista. A días vista.

IMPOSICIONES A PLAZO de 3, 6 y 12 meses y a 2 años, devengando intereses a mayor tipo, cuanto más largo sea el plazo de los depósitos.

CAJA DE AHORROS: Intereses al 4 por 100 anual.

HUCHAS DE AHORRO: Se facilitan gratuitamente.

Servicios especiales de información, constitución de fianzas, avales, etcétera, en cualquier plaza de España o del Extranjero.

Se facilitan TRAVELERS CHEQUE (Cheques de viaje)

SUCURSALES:

AVILA, Alba de Tormes, Béjar, Burguillos del Cerro, Candeleda, Cañaverol, Ciudad Rodrigo, Coria, Horvás, Jaraf de la Vera, Lumbrales, Majadas, Peñaranda de Braacamonte, Plasencia, Torrejónillo, Valencia de Alcántara, Vitigudino y Zafra.

ACOTACIONES

En el pueblo de Cebolla (Tolosa). La gente se muere de hambre. Los médicos recetan cocido a los enfermos.

La gente se muere de hambre, los tiempos están hambrientos, fieros males y lamentos y el tembleque del calabre...

El paño roto... de estambre y sin cocido en la olla; lo social todo lo errolla.

Ya no se puede sentir lo que amor quiso decir: «conigo pen y... Cebolla»

Argumento de la defensa de un homicida:

El muerto ya descansa. Y en la eterna paz habrá perdonado a su matador. ¿Seréis vosotros, señores jurados, más papistas que el Papa o más asesinos que el muerto?

El procesado fué absuelto.

Tomamos de un periódico.

«Ahora», en la portada de su número de ayer, publica una fotografía que representa unas casas derribadas.

Al pie se lee lo siguiente:

«Los terribles temporales han derribado varias casas en Cantillana (Sevilla), y amenazan tirar por tierra treinta más».

Esos temporales serán terribles, pero no dejan de ser atentos. La prueba es que amenazan tirar por tierra (no iba a ser por las nubes) treinta casas más; y sabido es que toda amenaza es una especie de aviso. Solo falta que los temporales indiquen los números de las casas que van a tirar para que los vecinos se pongan a salvo.

«Los soviets enviaban a Polonia sus folletos de propaganda en «audes».

Propaganda fúnebre en su elemento, porque las utopías soviéticas no son más que las muertes de los pueblos. Y envían los atudes antes de los fallecimientos. Será para asegurar la comisión de las funerarias.

«Colocados por los extremistas estallan ocho cartuchos de dinamita en una línea eléctrica».

Esto está que estalle, y más con las corrientes eléctricas a la moda. No es de extrañar la subida de la carne de cordero que se anuncia. ¡Esta sí que es corriente!

«El seis de diciembre será la apertura del Parlamento catalán».

Se va a llamar a este siglo el de los parlamentos. Lo triste es que las pasetas no quiereth «parlamentar» con nosotros. Ta vez en «El Siglo Futuro»... cuando «A B C» las alce.

«Un choque de trenes en la estación de Segura».

¡Ya ni en Segura dan seguridad! No nos choca este choque sin ventura después del choque en que acabó [Segura, ¡Lo chocante es que choque la verdad!

«En Amsterdam, la señorita Kastein establece un nuevo record de natación».

Aquí hay quien lo bate todos los días, sobre todo el de «nadar entre dos aguas...»

Hotel Imperial

Pensión completa de 16 a 23 ptas. Montera, 22. MADRID (Se recomienda este Hotel)

Información general

Premios a los funcionarios

MADRID. Ha sido distribuido el crédito concedido por el Gobierno para premiar a los funcionarios que se distinguieron en los sucesos de agosto en defensa del régimen. A los de la Dirección de Seguridad y telegrafistas que estaban de servicio aquella noche en Madrid se les entregará a cada uno mil pesetas; a los telegrafistas de Sevilla que mantuvieron comunicación con el Gobierno, diez mil; a los demás telegrafistas de Sevilla, quince mil, y a los oficiales de Telégrafos que estaban de guardia en Madrid, diez mil.

Grandes precauciones en Gijón

GIJÓN. Inesperadamente se han adoptado grandes precauciones por las autoridades.

La Guardia civil custodia los Bancos y guardias de Seguridad, con tercerolas, prestan servicio, por grupos de tres, en los edificios públicos.

Se desconocen los motivos de tales medidas, pues en los centros oficiales se guarda absoluta reserva.

El hecho ha causado sensación, porque actualmente no existe en Gijón conflicto alguno, ni se ha anunciado.

Y también en Barcelona

BARCELONA.—A última hora de la noche se han adoptado grandes precauciones en todo Barcelona, y en especial en los Centros oficiales.

Los guardias de Seguridad prestan servicio con tercerola.

—Comunican de Igualada que enfrente de una ventana del Sindicato de la Construcción ha estallado una bomba, produciendo gran alarma, pues en el Sindicato había numerosos efímeros. Ha habido bastantes desperfectos, sin que haya desgracias personales.

Un atraco escandaloso

Cuando se dirige en su «automóvil» para París el conde de Rindom, acompañado de su familia y varias personas de su servidumbre fué atracado en la carretera de Francia por seis pistoleros, los cuales intimidándoles pistola en mano, se apoderaron de los equipajes, joyas y documentos.

Para realizar el robo los atracadores emplearon un taxímetro el cual tenía inutilizado el motor. En su huida también desvalijaron el «automóvil» al conde. Los trabajos policíacos han dado por resultado el encuentro de los dos coches abandonados ya por la banda. El «chofer» apareció amordazado.

Curiosa tarifa aplicada al toque de campanas

TOMELLOSO.—Este Ayuntamiento ha establecido una tasa sobre los repiques de campanas, con arreglo a las siguientes tarifas: Cada toque de uno a cinco minutos, una peseta; de cinco a diez minutos, dos pesetas, y de diez minutos en adelante, tres pesetas. Este impuesto está siendo objeto de variados comentarios.

El expediente Picasso

MADRID.—Parece ser que el famoso expediente Picasso entra ahora en una nueva fase de gran interés. Los vocales de la Comisión de Responsabilidades estudian esto, y el Sr. Rodríguez Piñero manifestó que el expediente tenía materia suficiente para dictar sentencia. No será necesario reizar vieje alguno a Marruecos como se decía. La Comisión de Responsabilidades piensa redactar una nota sobre esto para orientar a la opinión.

—Parece que quedará ultimado el extracto de los sucesos de Jaca, y se cree que la Comisión de Responsabilidades podrá actuar en breve en este proceso. El Sr. Rodríguez Piñero mantendrá su voto particular que exculpa por completo al general D. Damaso Berenguer.

CUENTO DEL SABADO A San Juan de la Cruz

Sección religiosa Francia se prepara para la guerra

UN DIPUTADO

Recién llegado yo a esta ciudad, solo entonces y huésped único en uno de esos acomodos que en provincias llaman «de confianza»...

Era amable aquel rincón en el fimo del café provinciano, en el ángulo de la ventana, por donde mirábamos pasar en las tardes de lluvia a ese público municipal del que podría decirse que no parece tener otro sentido que el de dar carácter a los paraguas.

En la tertulia se bromeaba, se murmuraba y se discutían los artículos de los periódicos con un método a lo Hollendorff.

—¿Ha leído usted lo que dice «El X»?

—No, pero he leído un suelto de «El Z».

—¿Y qué opina usted de la situación?

—Ortega y Gasset trae un folleto estupendo.

Esto último lo solía decir un comerciante picado de intelectual que leña con posse de culteranista El Sol. Hacía mucha gracia este señor a la tertulia. Porque a cuenta de sus entusiasmos por el filósofo, opinaba que había que «invertir» de nuevo a España. No supimos nunca qué quería decir con eso este pequeño burgués que como tantos otros pequeños burgueses jugaban entonces hacer la revolución con una inconsciencia digna de mejor suerte.

Cerca de la tertulia se sentaba todas las tardes un señor que nosotros llamábamos el «hombre gris». Ni fu ni fa. Acaso encontrara su similitud en esa mediocridad entre lo mediano que es la mediocridad que no sobrepasa ni por condición el anónimo. Vestía una capa de color café y se tocaba con un sombrero de fieltro del color de su similitud.

Saludaba siempre con un ademán indefinible:

—Muy buenas.

Y se acomodaba en su diván, tocaba las palmas y pedía el café al camarero.

—Mitad y mitad.

Una tarde: siempre llevaba el fiasco suelto en el bolsillo y recogía cuidadosamente las sobras de uno de los cuatro torroncitos de azúcar.

Alguna vez el pequeño burgués que leña El Sol le preguntaba desde su sitio:

—Y a usted ¿qué le parece de esto?

—¡Ph!

—¿Cree usted que resistirá mucho Primo de Rivera?

—¡Ah!

—Pues los republicanos parece que se mueven. Hay que ver la campaña que está haciendo El Sol.

—¿El Sol? Sí...

Nunca podíamos oírle una opinión personal. ¿Republicano? ¿Monárquico? Nada. El hombre gris que se embozaba en la capa, daba las buenas tardes y salía del café dejando un aire macilento que parecía un soplo de melancolía...

—¿Pues usted no sabe?— me dijo un día un catedrático. El hombre gris se ha soltado el pelo.

—¿Pues y eso?

—Vengo del mítilo conjuncionista. Si usted va se asusta. ¡Qué discursos, qué sofismas y qué atrocidades! Si lo que prometen lo cumplen, la leyenda de Troya será comparada con esto una función de circo...

—¿Qué me cuenta usted?

—Como usted lo oye. Unos discursos que no suscribera el mismo Lenin. Y el hombre gris el más fu-

ribundo de todos. ¡Qué sorpresa! ¡El hombre que parecía inofensivo! Pues es anarquista, ateo, desesperado, enemigo personal del orden y la autoridad.

—¿Se ocupaba en eso?

—¡Cal! Pues ahí está la sorpresa. Todo el mundo le vio siempre en su modesto oficio. Un pobre hombre que a lo más ha rebasado las primeras letras leyendo en su casa las novelas de Pérez Escriba.

—¿Pero sabe hablar?

—Hombre, lo que se llama hablar hasta los niños hablan. Este habla y además «estructura». No sé qué poder mágico tendrá esa palabra que la han repetido todos los oradores ante el pueblo soberano que apuesto diez contra uno se promete de la palabra carne y tocino para la olla. En cuanto a nuestro hombre ha estructurado un paraíso terrenal a base del que no tenga dos pesetas tenga cinco duros y el que tenga cinco duros se quede sin dos pesetas.

Reía con fino humorismo mi amigo y al despedirse ilustró su descripción con otro detalle:

—Allí estaba también el pequeño burgués, el lector asiduo de El Sol.

Al cabo de mucho tiempo he vuelto una tarde a la olvidada tertulia. El mismo rincón amable del café en el ángulo de la ventana desde donde hemos visto pasar gentes que ya no tienen ni aquel color ni aquel sabor que se dijera municipal.

—Son comisiones de labradores que vienen a protestar ante el Gobernador de los jurados mixtos.

El ingenuo comerciante, el pequeño burgués, lector asiduo de El Sol se queja ahora del desdén con que oyen los ministeriales los discursos de Ortega Gasset. Ossorio y Gallardo tampoco asoma los ribetes de su toga por parte alguna. Y ha defraudado las esperanzas del pequeño burgués que jugaba con ellas a la revolución el propio malestar que se debate entre escasas ventas diarias y facturas que pasan al capítulo de fallidos.

—Esto hay que «invertir» lo bien. Hace falta, hace falta.

En esto llegó el antiguo hombre gris, vestido actualmente, nadie sabe por qué, de un acta de diputado. Traía ya como un aire mundano y cosmopolita que se le hubiera pegado en hábitos y costumbres de una sorprendente superioridad. Saludó olímpico y cambió cien pesetas para pagar los cuarenta céntimos del servicio de limpiabotas.

A propósito le dijo entonces el pequeño burgués—¿pero ustedes como diputados no encuentran remedio a esto?

—¿Qué necesita remedio?— contestó.

—El malestar general. La crisis obrera, la agitación de los campos la paralización de las industrias, la agonía del comercio...

Y entonces vimos todos que este antiguo hombre gris, que parecía un pobre hombre, se levantaba olímpico, majestuoso, con el aire de un cónsul romano ofendido, y dando una grande voz llamaba la atención a un guardia:

—Detenga usted bajo mi responsabilidad de diputado a este caballero por torpedear en público a la República....

DEPORTES

FUTBOL

Mañana a las tres de la tarde se jugará el partido entre los equipos Unión Sportig Abulense y El Once Negro, Correspondiente al campeonato local.

El encuentro promete ser muy competido ya que tanto un equipo como otro necesitan para clasificarse debidamente los dos puntos de vencedor.

COLOQUIOS DIVINOS

Profundo silencio en la tierra doquier dominaba; del ave cantora las notas arpadas,

ni en la fresca y sombría alameda, ni en los prados y valles sonaban, ni se oían los suaves gorjeos, ni la alondra sus trinos cantaba, ni el arpegio sonoro el jilguero con que reclamaba a su jilguerillo que allí en la enramada entre flores de azahar y romero alegre jugaba.

Tan sólo se oye el rumor de las aguas que pasan al pie de un convento, las cuales agravan el silencio profundo que reina en los claustros de aquella morada.

El mundo sumido en espesas tinieblas estaba: el rey de los astros sus rayos negaba, y tan sólo los astros nocturnos su luz enviaban.

En este silencio que el campo guardaba, un ser que en el mundo trabajos buscaba,

—que trabajos y penas enseñan es el don que el Esposo regalo;— oraba devoto abrasada en amores su alma.

¿Qué decía aquella alma su Esposo? la historia no narra; tan sólo nos dice, que quedó arrobada contemplando la imagen bendita de aquél Dios a quien él adoraba, que cubierta de sangre tenía

su divina cara, y espaldas punzantes su frente adornabas; y sus hombros que el mundo invic-

agobiados en cruz muy pesada, y una soga señal de malvados aquel cuello divino rasgaba.. ¡Y así contemplando se quedó arrobada!

Al volver de su raptó divino percibió que la imagen hablaba que notas divinas en la humilde morada sonaban.. Al cesar el divino concierto una voz por su nombre le llama y aquel ángel vestido de carne encendido en amor como estaba respondió ha:—¿Señor, qué quiere?

¿qué deseas Esposo del alma? Y una voz celestial ha exclamado que de gozo y contento llenaba:

—¿Qué quieres en premio por esas tus ansias? por tus sufrimientos ¿qué deseas esposa adorada?

Aquella alma pura de amor abrasada —«Padecer yo deseo» ha pedido «Ser deseo por Vos despreciada.»

Y seguía reinando el silencio.. Y la tierra en tinieblas estaba..

S. Cantero.

Avila, festividad de San Juan de la Cruz-1932.

Crónica de mercados

Peñaranda

El último mercado celebrado se ha visto concurrido, habiéndose operado mucho excepto en trigo que está paralizado.

Los precios que han regido en el mercado, han sido los siguientes.

- Trigo, a 79 reales fanega. Cebada, a 40. Centeno, a 57. Guisantes, a 66. Algarrobas, a 69. Lentejas, a 130. Avena, a 28. Garbanzos gordos, 60 pesetas. Idem pequeños, a 38.

Medina del Campo

El mercado cerealista ha estado muy animado.

Al detall rigieron los siguientes precios:

- Trigo, los 43'24 kilos, 20 pesetas Centeno, a 56 reales fanega. Cebada, a 34. Algarrobas, los 45 24 kilos 16'25 pesetas.

Idem fanega, a 65 reales. Huevos, a 3 pesetas docena. Yeros, a 59. Avena, a 24.

Garbanzos superiores, a 240. Idem regulares, a 210. Vino blanco, a 10 pesetas los 16 litros.

Idem fino, a 9. El mercado de ganados ha estado desanimado.

Para venta se presentaron unas 8 000 cabezas. Rigieron los siguientes precios: Ovejas del país, de 40 a 60 pesetas.

Corderos castellano, de 25 a 35. Corderos churros, de 15 a 20. Se hicieron muchas ventas. Tendencia firme.

Lonja de Barcelona.

Cereales, harinas y salvados

Trigo Castilla superior, de 46 a 46'60. Idem Castilla corriente, a 46. Idem Castilla empad., a 46. Trigo Extremadura corriente, a 46.

Idem Extremadura crucher, a 46. (Precios en pesetas por 100 kilos

Cine

Principal

Mañana a las cuatro y media grandiosa función popular infantil con preciosas películas americanas del gran cabalista Rey de los Cowboys Hoot Gibson.

A las siete gran m. Estreno del delicioso y elegante vodevil en ocho partes totalmente hablado en español «Don Juan Diplomático».

Advertisement for DIGESTÓNICO medicine, featuring a cartoon character and text: 'Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS'.

sin saco sobre vagón origen). Harina extra Castilla, de 68 a 69. Idem corriente Castilla, de 63 a 64. (Precios en pesetas por saco de 50 kilos sobre carro Barcelona). Harinilla número 4, de 24 a 25. Segundas, de 18,50 a 19. Terceras, de 15 a 15,50. Cuartas, de 14 a 15. (Precio en pesetas por saco de 60 kilos sobre carro Barcelona). Menudillo, de 15,50 a 16. Salvadillo, de 15 a 15,50. Salvado, de 13 a 13,50. (Precio en reales por cuartera de 70 litros sobre carro fábrica.

SANTORAL

Día 27. Domingo I de Adviento. Nuestra Señora de la Medalla Milagrosa.—Santos Basileo, ob; Auxilio, Saturnino, mrs. La misa y oficio divino son del domingo I de Adviento, con rito semidoble y color morado.

CULTOS

Adviento

S. I. Catedral.—Desde las seis a las diez de la mañana, misas de media en media hora.

A las nueve y media la conventual con sermón a cargo del M. I. Sr. Magistral.

La Virgen Milagrosa

San Juan. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general de los señores caballeros de la Milagrosa. A las diez y media, misa solemne en la que predicará el M. R. P. D. José María, C. M., director espiritual del Seminario de Avila.

Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón a cargo del M. I. Sr. D. Manuel Gil Esteban, canónigo y secretario de Cámara del Obispo de Zamora, ejercicio de la Novena y reserva.

Misas de Hora

San Juan. A las ocho, ocho y media, diez y once y media.

Fiesta de la Orden Tercera de San Francisco

SAN ANTONIO.—La V. O. Tercera de San Francisco celebra su función mensual. Por la mañana, a las ocho misa. Por la tarde, a las tres y media, los ejercicios de costumbre.

Patronato de Santa Teresa de Jesús

La Santa.—A las ocho misa de Comunión general. Por la tarde, a las cinco, exposición, rosario, sermón por el R. Padre Director, cánticos en honor de la Santa y reserva.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

SANTORAL

Día 28, Lunes.—Santos Gregorio III p; Santiago de la Marca, ct; Mansueto, Urbano, Félix, obs.; Rufo, Sóstenes, Esteban, el joven, mrs.

La misa y oficio divino son del día, con rito simple y color morado.

CULTOS

La Virgen Milagrosa

San Juan. Fiesta principal. Aniversario de la manifestación de la Medalla Milagrosa. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general que celebrará nuestro Excmo. y Rvdmo. Prelado. A las diez y media, misa solemne.

Por la tarde los mismos cultos que los días anteriores y además, la Consagración de todas las familias a la Milagrosa, bendición Papal y Besamanos a la Virgen, terminándose los cultos con la Salve cantada.

La Santa. A las cinco y media de la tarde, exposición, rosario, Te Deum solemne en acción de gracias y reserva.

La influencia judía en España

En el semanario Le miroir de Montreal (Canadá) del 16 de octubre, hay un suelto con este título: «Cain Weizmand va a juzgar más al gobierno español».

El suelto dice así a la letra: «The Jewish Post (El Correo judío), Londres 18 de Septiembre: De la agencia telegráfica judía: El Dr. Cain Weizmann ha visitado en Madrid al ministro de Educación, Fernando de los Ríos, y ambos han conferenciado largamente sobre lo que ha de hacerse en Palestina por los judíos».

Y luego entre paréntesis añade por su cuenta el redactor: «Y sin duda sobre lo que estos dos judíos (Cain y Ríos) deben hacer con las escuelas católicas de España».

¿No será efecto de dicha entrevista la creación en Ceuta de una cátedra de Talmud para los israelitas? Es de suponer; mas sea ello como fuere, es una insufrible afrenta que con nuestro dinero pague los de la enseñanza de las barbaridades que el Talmud contiene contra nosotros; por ejemplo, que no somos hombres, sino bestias en forma humana, criadas para servir día y noche a los judíos; que el pueblo judío tiene todo poder sobre nuestra sangre y nuestros bienes; que todos los cristianos han de ser exterminados; que nuestras almas proceden del diablo; que somos iguales a los asnos y jabalíes, etcétera etc., porque sería larga toda la lista de atreptas y burradas.

Claro Abánades.

La educación militar

No hay país en Europa donde no se hable constantemente de paz, de desarme, de pacificación de los espíritus, de reconciliación de pueblos. Todo son palabras. Quienes más hablan de paz, más preparan los útiles de la guerra, y no por dar conformidad al antiguo eslogan si vis pacem para bellum, sino con el objeto de dominar a sus adversarios, cuando están se hallan imposibilitados para organizarse para las futuras batallas.

Digase lo que se quiera, la Humanidad continuará guerreando, pues sus componentes no podrán desprenderse nunca del instinto belicoso, y decimos esto, porque, en Francia, donde tanto se censuró a otros pueblos por su afición al militarismo, es donde con más intensidad y cuidado se preparan las organizaciones militares.

En Francia se educa al pueblo como en ninguna otra parte, en orden a la preparación de buenos soldados para enfrentarlos contra cualquier potencia que se le oponga. Todos los jóvenes franceses, físicamente útiles, se instruyen en el Ejército, mientras en otros sitios como en Alemania, el entrenamiento deportivo de la juventud no tiene ningún carácter militar, siendo la única finalidad la educación complementaria deportiva y la convivencia de camaradería.

¿Y cómo se prepara en Francia a la juventud? Apenas terminada la guerra se elaboró un proyecto de ley para la educación militar, que, aunque todavía no tiene fuerza legal, su reglamentación está prácticamente realizada en amplia escala.

Cuando se decidió la reducción del servicio militar activo a un año, se exigió la educación militar. La educación no era favorable a la paz, sino, para hacer posible una formación premilitar, y para realizar la finalidad de Nación en armas, propugnada por Paul Baccour.

El proyecto parece haber sido aplazado desde 1928, quizás en vista de la Conferencia del Desarme, pero, prácticamente, el proyecto está ya realizado en amplia escala.

Para la organización de la educación militar en Francia se tiene dispuesto que dependerá del ministerio de la Guerra y del de Instrucción pública, con un subsecretario de Estado, con un coronel en cada Zona de reclutamiento, y con un oficial de Estado Mayor en cada departamento con sus oficiales y cabos instructores.

El plan será ejecutado en Escuelas, Universidades y Asociaciones reconocidas por el Estado, y será fomentado con medios financieros, armas, municiones, campos de tiro, etc. El control del Estado se hace por medio de planes de enseñanza, revistas y exámenes, por comisiones oficiales. La educación física es obligatoria desde la edad de seis años, y la preparación para el servicio militar desde los 16 años hasta la incorporación en filas.

A esta empresa patriótica hay adheridas más de once mil sociedades deportivas y de tiro, y unos dos mil oficiales y cabos como instructores.

En los últimos años han sido cuarenta mil los educandos, y anualmente rebasan la cifra de cuatro mil alumnos los que efectúan examen militar para obtener el grado de oficiales de reserva.

De este modo, pasan por las escuelas preparatorias militares próximamente la quinta parte de los hombres de la recluta total francesa. Querrán, pues, la paz los franceses, pero hay pueblo más militarizado en el mundo.

Claro Abánades.

CASA ORTIZ
PERITO MECANICO ELECTRICISTA

Avila: San Segundo, 12.
Teléfono, n.º 286.

El Escorial: Capitán Galán, 27
Teléfono, núm. 46

Electricidad

Instalaciones en alta y baja tensión. Lámparas. Contadores. Timbres. Electromotores. Electro-bombas. Aparatos domésticos. Estufas. Pararrayos. Telefonía.

Radiotelefonía

Aparatos de las mejores marcas. Lámparas. Accesorios. Altavoces. Acumuladores. Pilas secas. Construcción y Reparación.

CATALOGOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

Sucesos del día

Del robo del Banco Central de Arenas

Se tienen nuevas noticias del robo ocurrido en la sucursal del Banco Central de Arenas

Parece ser que los ladrones se llevaron 796 pesetas, y se sospecha que el autor sea un tal Leoncio apodado «Cachivache», profesional del robo a quien busca la guardia civil.

Cerdo decomisado

Por el Inspector municipal de Higiene y Sanidad pecuaria, don Francisco García Elvira, ha sido decomisado un cerdo sacrificado en este matadero y que estaba atacado de triquinosis. El semoviente ha sido totalmente inutilizado.

Se descubre a los autores de un crimen cometido en 1921

El vecino de San Juan de la Nava, Jerónimo del Peso, se presentó a la Guardia civil de Navalunga, manifestando que el día 9 de Septiembre de 1921 salió su padre, Claro del Pozo, a cuidar ganado a un sitio denominado Tramपालones. Como no regresase a casa por la noche y si lo hiciese el ganado solo, al día siguiente salieron a buscarlo encontrando su cadáver junto a un precipicio, creyendo que la muerte había sido casual.

Transcurrió el tiempo y hace dos días un primo de Jerónimo, llamado Pedro, dijo que los autores del crimen habían sido dos hermanos suyos llamados Juan y Jesús los cuales han sido detenidos y puestos a disposición del Sr. Juez de Instrucción de Cebreros.

Un intrascible

Un vendedor ambulante fué amonestado por los guardias de seguridad, porque se encontraba escandalizando en la vía pública, pero lejos de obedecer les insultó gravemente, costándole gran trabajo conducirlo a la comisaría donde repitió los insultos.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

TRASLADO

La Zapatería que hay en la calle de Comercio frente al antiguo comercio de los Nieves, titulada por el público del Rincón, se traslada a la que está establecida en el número 27 de la misma calle y lleva por título «La Económica».

Por disponer esta casa de obreros especializados para las construcciones y reparaciones a mano, tendrá precios sin competencia.

SE VENDE sillería, dormitorio y otros muebles. Razón, Tomás Pérez, 2, de 10 a 1.

Por término de cinco días se anuncia a subasta el derribo del solar donde se construirá el grupo escolar de la calle de Tallistas, quedando los materiales a beneficio del adjudicatario, indemnizándole además el Ayuntamiento con 500 pesetas.

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Enfermedades de la boca y dientes Estrada, 5, pral.

Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6 TELEFONO, 290

Avila. -Tlp. y Cas. de San Martín.

Información del Parlamento

La sesión de ayer

MADRID, 25.—A las cuatro y cinco abre la sesión el Sr. Besteiro, estando desierto el Banco azul.

Se entra en el orden del día, y a poco ocupa el Banco azul el señor Zulueta, continuando la discusión del presupuesto de Estado entrando en la totalidad del artículo sexto relativo a la conservación de la iglesia de San Francisco el Grande.

El Sr. Ortega y Gasset combate el dictamen, por entender que con él se vulnera el laicismo del Estado.

Dice que la República, contraviniendo sus principios laicos, se dedica a aumentar los frailes.

El Sr. Tenreiro: Eso, digo, es inexacto. ¡Pido la palabra!

El Sr. Ortega y Gasset: A mí me lo han asegurado personas que tienen motivos para estar enteradas.

Censura también que se consignen cantidades para misiones católicas en Marruecos.

El Sr. Tenreiro interviene, como miembro del Patronato, y dice que éste se encuentra con la iglesia y edificio de San Francisco el Grande en manos de los franciscanos, a los cuales lentamente, pero con toda la rapidez posible, se les irá sustituyendo por una obra perfectamente laica.

En lo referente a las misiones en Marruecos, contesta que en esta España no hace sino lo que otras naciones laicas, como Francia.

El Sr. Royo Villanova interviene brevemente lamentándose de que un problema esencialmente colonial se convierta en problema de clericalismo o anticlericalismo.

Interviene el Ministro de Estado y termina la discusión se aprueba la totalidad en votación ordinaria por 101 votos contra 9.

Se pone a discusión el capítulo séptimo, en el que aparecen consignadas 20.000 pesetas para servicios del Patronato seglar de la Obra Pía, y 50.000 para gastos de inspección y conservación del edificio de San Francisco el Grande.

Después de rechazadas las enmiendas queda aprobado. (Entra el Ministro de Justicia).

Se pone a discusión la totalidad del presupuesto de Justicia, y el señor Calderón consume un turno en contra, diciendo que el Ministro de Hacienda al explicar el alcance de los presupuestos dijo que serían reducidos, y por el contrario se han aumentado, y sin embargo este es el primer presupuesto del que desparece totalmente la consignación que había antes para las Hijas de la Caridad. Han sido sustituidas, y creo que es conveniente que conozca la Cámara el aumento considerable que supone la sustitución en el Capítulo de «Personal». A las Hijas de la Caridad se entregaban tres pesetas diarias; en cambio el personal que ha venido a sustituir las está compuesto de funcionarios que perciben 4.000, 3.500, 3.000, 2.500, 2.000 y 1.500 pesetas. Todos ellos tienen derechos pasivos. A 50 celadoras que cobran 1.500 y 2.000 pesetas anuales, se les da la comida y se les exige que trabajen doce y catorce horas. Yo supongo que reclamarán para que se les abonen las horas extraordinarias, como es justo, porque el Estado no tiene derecho a infringir la ley de jornada de trabajo. Es decir, que la sustitución, según queda demostrado, cuesta tres veces más de lo que por este servicio se pagaba a las Hijas de la Caridad. Celebraría que el resultado que de este nuevo personal dentro de las cárceles fuera proporcional al aumento que supone su retribución, aunque mucho me temo que no sea así y que en plazo breve se vea precisado el señor ministro a recurrir de nuevo a las Hijas de la Caridad, que prestaban tan útiles y grandes servicios en aquellos establecimientos.

En el presupuesto no se asigna nada para Clero; se deja en «Obligaciones a extinguir». Nos

otros no creemos que sea el sitio adecuado el de «Obligaciones a extinguir»; pero el lugar tiene poca importancia, ya lo discutiremos; sobre lo que sí quiero llamar la atención del señor ministro es que va a extinguir en su casi totalidad la consignación para el Clero sin haber presentado el proyecto de ley que determina, clara y terminantemente, el artículo 26 de la Constitución. En él se dice que una ley especial regulará la total extinción, en un plazo máximo de dos años, del presupuesto de Culto y Clero. La ley no se ha dado, ni hay noticia de que piense presentarla el ministro de Justicia, y, sin embargo, él, por sí, toma la iniciativa de ir suprimiendo la consignación de Culto y Clero.

Repito que este punto se ha de tratar cuando discutamos las «Obligaciones a extinguir», pero ahora que conste nuestra protesta por haberse iniciado en el presupuesto anterior el sistema que se sigue en éste de extinguir esa consignación, sin que las Cortes hayan dictado la ley que taxativamente dijo la Constitución que sería preciso aprobar antes de proceder a la mencionada extinción.

Algo parecido ocurre respecto al proyecto de ley presentado por el Gobierno, que está a estudio de la Comisión, respecto a las Congregaciones religiosas. En uno de los artículos de este proyecto se dice que se nacionalizan los templos y las casas rectorales y que el Estado se reserva la obligación de conservarlas. El Sr. Gomariz: No; ese fué un error de impresión, y se ha modificado ya. La Iglesia se encargará de conservarlas. (Pausa). Ahí lo encontrará su señoría; pero yo le digo que es un error de impresión, que se ha modificado ya. Como ignoraba que eso fuera un error, llamaba la atención, a fin de que se consignara la cantidad necesaria para poder efectuar esa conservación. (El Sr. Gomariz: va a hacer la Iglesia). Con estas manifestaciones termino mi intervención impugnando la totalidad del presupuesto de Justicia.

El Sr. Villanueva, en nombre de la Comisión, defiende el dictamen y justifica la necesidad de los aumentos introducidos. El Sr. Calderón, al rectificar, dice que el ministro de Justicia no ha ayudado al ministro de Hacienda en sus deseos de introducir economías.

El ministro de Justicia interviene. He de decir, en primer lugar, que siendo yo diputado republicano hace años, pronuncié yo un discurso exponiendo la necesidad de que los funcionarios de la Magistratura estuviesen bien retribuidos, y es motivo de satisfacción haber podido llevar en estos momentos a la práctica lo que entonces manifesté como una aspiración.

(Vuelve a la presidencia el señor Besteiro).

En cuanto al presupuesto de Culto y Clero, no se ha traído una ley especial que echaba de menos el Sr. Calderón, pero vendrá a la Cámara.

Terminada la discusión de totalidad se pasa a la de los capítulos. El Sr. Guerra del Río habla de la situación de los empleados del Ministerio, le contesta el ministro, en el sentido de que no puede hablar de este asunto hasta no conocer la opinión de sus compañeros.

El Sr. Horn pide que se rebaje a 25.000 pesetas la consignación de la Comisión Jurídica Asesora, a lo que se opone el Sr. Jiménez Asua.

Pasa a discutirse el Capítulo tercero (Personal de la Administración de Justicia), para cuya discusión de totalidad, nadie tiene pedida la palabra.

El Sr. Villanueva apoya un voto particular en el sentido de que se establezcan asignaciones de residencia a los presidentes y fiscales de Barcelona y Bilbao.

Por la comisión se opone el señor Baeza Medina.

Ecos de sociedad

Necrológicas

Víctima de rápida enfermedad ha fallecido en Madrid a los 25 años de edad, D. José Sánchez de las Matas, que en los cortos años de su vida se granjeó generales simpatías por sus apreciables cualidades personales entre las que sobresalló la laboriosidad y talento merced a las cuales pudo conquistarse un puesto en la sociedad de la cual ha sido prematuramente arrebatado dejando sumida en amargura a su esposa y familia y en la más triste orfandad a una niña de dos años.

Lamentando profundamente la desgracia que aflige a la distinguida familia de los señores de Sánchez de las Matas hacemos a estos presente nuestro pesar y de un modo especial a nuestro querido compañero de redacción, D. Fernando, al que acompañamos con especial afecto en tan luctuosos momentos ofreciéndole nuestras oraciones por el eterno descanso de su malogrado hermano.

En esta ciudad, cuando había venido en busca de alivio para su quebrantada salud, ha dejado de existir el bondadoso caballero don Antonio García Gutiérrez, padre del secretario del Ayuntamiento de Cuevas del Valle. Era el finado persona muy estimada en la citada localidad y en San Miguel de Serrezuela, donde desde hace largo tiempo residía, por lo que su muerte ha sido muy sentida. La conducción del cadáver al cementerio de esta ciudad tendrá lugar mañana día 27 desde la casa mortuoria San Juan de la Cruz núm. 11.

Descanse en paz y reciba su familia y en especial su hijo D. José García Gutiérrez la expresión de nuestra sincera condolencia.

Una boda

En la iglesia parroquial de San Vicente contrajeron ayer matrimonio la agraciada señorita Bernardina García y el joven D. Román Burguillos, actuando de padrinos D. Vitaliano Soria y su distinguida esposa. Los numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo excelentemente servido en el Hotel París.

El nuevo matrimonio salió en viaje de novios para Madrid y otras poblaciones.

Viajeros

Para Zaragoza, donde le ha sido practicada una operación quirúrgica a su hijo Angel, ha salido la señora de D. Bernabé Pérez acompañada de su hijo Isaac.

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: M. I. Sr. D. Pedro Ruiz, Chantre de la Santa Iglesia Catedral.

Caballeros: D. Joaquín Albi, don Casto Velayos, D. Santiago Sánchez, D. Mariano Abón, D. Joaquín Contreras, D. Dionisio del Río.

Señoras: de Abón, de Contreras, de del Río, y doña María Esperanza Garcimartín.

Señoritas: de Albi, de Velayos.

Donativos

Varias señoras, 125 50 pesetas.

El Capítulo séptimo (Prisiones) se aprueba con una enmienda del Sr. Pérez Madrugal, en la que se propone una reforma de la plantilla de la Sección Técnico-directiva del Cuerpo de Prisiones.

En discusión se aprueban los restantes Capítulos, con lo que el Presupuesto de Justicia, que importa 50.254.715,20 pesetas, queda aprobado a falta de las votaciones pendientes.

Acto seguido se levanta la sesión a las ocho y treinta y cinco minutos.

ULTIMA HORA

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

MADRID 26, 430 tarde.—Esta mañana recibió a los periodistas el Sr. Casares Quiroga, manifestándoles que el conflicto de Asturias sigue igual existiendo tranquilidad.

De Extremadura dijo que tenía buenas impresiones y que mañana se reunirán en asamblea los alcaldes de las provincias extremeñas bajo la presidencia del gobernador general Sr. Peña Novo.

También dijo que el gobernador civil de Zaragoza Sr. Ugena tenía presentada la dimisión que el Gobierno no deseaba admitir, pero en vista de la insistencia de dicho señor alegando que le era preciso el descanso para su salud, le ha sido aceptada. Hizo grandes elogios del funcionario y manifestó que una vez repuesto será destinado a otro Gobierno civil.

Refiriéndose al «A B C» manifestó que en el Consejo de ayer no hubo tiempo material para tratar del asunto, pues el jefe del Gobierno había contraído el compromiso de hablar solo del Tribunal de Garantías.

A propósito del atraco de El Molar dijo que en adelante serán vigiladas las carreteras por fuerzas de la Guardia civil de caballería.

También dió cuenta a los periodistas de que el próximo día 29 desembarcará en Cádiz el ministro plenipotenciario de El Japón en España.

La mañana del presidente

El Sr. Azaña recibió en las primeras horas de esta mañana a los informadores desmintiendo que en el Consejo de ayer se tratara de movimiento políciaco, y que en el próximo Consejo volverá a ocuparse del Tribunal de Garantías. Después estuvo con el general Cabanellas presenciando algunos ejercicios de guerra química.

Una carta de Albiñana

El doctor Albiñana ha dirigido una carta al periodista francés León Daudet agradeciéndole el interés que ha tomado en su asunto. Dice que agradece al director de «La Acción Francesa» lo que en este sentido ha hecho público por carta dirigida desde su periódico al doctor Marañón. Dice que es un error dirigir esta súplica al referido doctor que se titula jefe de la revolución española ya que su libertad no es cosa que le interese personalmente.

Noticiario de Barcelona

BARCELONA.—El juez señor Arias Vila que reside en el sumario de la evasión de capitales ha procesado a Antonio Pasons, Francisco Santa María, Federico Lorenz, Isabel García José Lázaro Galdano Celestino Rodríguez, José Soto y otros creyéndose que entre todos habrán de depositar una fianza que importa bastantes millones de pesetas. Una vez terminada su misión el Sr. Arias Vila, regresará mañana a Madrid.

El sacerdote católico Monseñor Kaas, ha sido encargado de formar Gobierno

BERLIN.—En vista de que el presidente Hindenburg no aceptó las condiciones que el jefe nazista ponía para la formación de Gobierno, el Mariscal ha llamado a monseñor Kaas, sacerdote jefe del Centro Católico para que comience las negociaciones, con objeto de tratar de la constitución de un Gabinete que tenga mayoría parlamentaria.

Monseñor Kaas ha contestado al presidente que sólo sería posible la formación de un Gobierno presidencialista que tratará de que su política sea aceptada en el Parlamento. Añade, que la condición habría de ser que la Cancillería no pasase a manos de Von Papen.

Monseñor Kaas conferenciará con los jefes de los demás partidos y de los resultados de las conversaciones dará cuenta hoy mismo al presidente Hindenburg.

A última hora de la tarde el secretario de la Presidencia ha conferenciado con un jefe del partido nacionalista y otro del populista.

El presidente Hindenburg ha decidido no hacer ninguna nueva proposición al jefe de los fascistas señor Hitler. El jefe del Estado se limitará a dirigirle una nota, acusándole recibo de su comunicación y negándose a constituir un Gobierno presidencialista. Parece que Von Papen se encargará de reconstruir su Gabinete tendrá un carácter presidencialista y autoritario.